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[Llenar con letra maytscula de imprenta GRANDE] Teoria de la Computaci()n

Examen final [Lunes 12 de Diciembre de 2011]

La evaluacién dura 3 (tres) horas. Entregar en hojas separadas por ejercicio, numera-
das, cada una con apellido en el margen superior derecho. Entregar este enunciado.
Puntaje nulo a las respuestas aun correctas pero sin justificacién o desarrollo.
Respuestas incompletas reciben puntajes incompletos. No usar libros ni apuntes.

1) a) Justifique el valor de verdad de VaVy (2% < y + 1), donde el dominio de discurso es el
conjunto de los ntimeros reales.
b) Escriba la reciproca y la contrapositiva de la implicacién: si (1 —n) es par, entonces n’
es impar, y dé una demostracién directa de la implicacién dada.

¢) Demuestre usando induccién que n! < n™ para todo entero n > 1.
2) a) Demuestre la ley asociativa (con y sin diagramas de Venn), (AUB)UC = AU (BUC)
para todo conjunto A, By C.

b) Sean Ry S relaciones sobre un conjunto X, demuestre o dé un contrajemplo: si Ry S
son simétricas, entonces RN S es simétrica.

c) En el conjunto A = {a,b,c} justifique un ejemplo de una relacién que sea reflexiva,
no-simétrica, no-antisimétrica y no-transitiva. ;Es la tnica posible?
3) a) Considere los conjuntos: A = {1}, B = {a,b,c} y C = {«, 5,7}, y las funciones g =
{(1,0)} y f={(a,0),(b,B),(c,a)}. Obtenga la composicién f o g.
b) Sea la funcién f(z) = 22 + 1 de R a R. ;Es inyectiva, sobreyectiva y/o biyectiva?

c¢) Considere las letras ABCDEF. Justifique cudntas cadenas de longitud n = 6, sin ele-

mentos repetidos, se pueden formar bajo las siguientes condiciones: (i) A aparece después

que D; (ii) No contienen las subcadenas BA ni EB. (iii) A aparece después que DEF'.

4) Nota: No es estrictamente necesario construir una tabla, en su lugar pueden dibujarse los
grafos intermedios (debidamente trazados) que resulten del uso de cada algoritmo.

a) Dado el grafo G; de la Fig. [1| (izq.), encuentre un circuito hamiltoniano y un circuito
euleriano, o justifique que no-existen.

b) En el grafo Ga de la Fig. [I] (centr.) utilice el algoritmo de Prim, o bien el de Kruskal,
para hallar un arbol de expansién minimo, mostrando los pasos intermedios e indicando
el peso minimo hallado. ;Podria existir otro de peso atin menor? ;Por qué?

c¢) Dado el grafo G2 de la Fig. [1| (der.) y usando el orden alfabético (i) Encuentre un érbol
de expansién T mediante busqueda en profundidad, indicando el orden en que se van
agregando las aristas; (ii) Dibujar 7' como un arbol con raiz, indicar hojas, niveles y
altura de T, los hermanos y antecesores de B, y recérralo en posorden.
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Figura 1: Grafos G (izq.), G2 (cent.) y G3 (der.) para los incisos [4a] [48] y [4d
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